"大学生成长基金计划"启动 100万元资助 400 名大学新生

今日起,贫困学子可以报名了

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 通讯员 杨晓琳

本报讯 昨天下午,由河南省宋庆龄基金会联合共青团河南省委、河南省教育厅共同启动了"2011大学生成长基金计划"。本次活动由河南省宋庆龄基金会筹集资金100万元,在全省10所大学资助本科入学新生。

弯文奎不用再为学费发愁了

漯河市舞阳县莲花镇弯庄村弯文奎的母 亲去年不小心被车撞伤,家人东拼西凑借钱总 算保住了性命,但大脑留下了后遗症,父亲只能 在家里守着,除了卖粮食,家里没有其他收入。

直到现在,家里仍住着上世纪80年代盖的漏雨又掉灰的房子。今年考上大学的他面对高昂的学费不知所措。

得知此事后,河南省宋庆龄基金会决定 资助弯文奎,他成为成长基金计划的首名受 益人。

昨天下午,领到3000元的成长基金后,弯文奎表示,自己会好好珍惜这来之不易的学习机会,在大学里好好读书,等学成后努力报答社会,让爱心传递下去。

10 所大学的 400 名新生可获资助

如果您是2011年被郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南财经政法大学、河南科技大学、河南工业大学、河南农业大学、河南师范大学、信阳师范学院、黄淮学院录取的大学本科新生,均有接受本次资助的机会。

今年的大学生成长基金计划,拟定资助 400人左右,符合以下条件之一即可申请。

因父母双方下岗失业或家庭成员大病、 久病或家庭突遭天灾人祸等突发事件导致家 庭贫困的学生。

2011年6月30日前巳享受城乡居民最低 生活保障、农村特困救助或农村五保户供养 的人员或孤儿。

烈士或者经省民政部门认定并已换发新证的在乡伤残军人的子女。

经省级医疗主管部门确定或有鉴定资格 的诊疗部门确诊的艾滋病患者、艾滋病感染 者的子女。

城市规划区内失地且生活困难的农民的子女。

经残联核发证件的残疾人子女。

困难劳模的子女。

另外,拿到资助金,贫困生在跨入高校大门的同时,也将成为河南省宋庆龄基金会高校公益社团成员。

从今天开始,今年参加高考的应届贫困大学生即可开始报名加入该项计划,可以登录河南省宋庆龄基金会官网查询报名的详细资格和流程,申请截止日期为9月30日。您也可以直接拨打电话0371-63979829、69151018进行咨询。

100多万元的职业病防治设备下基层

□晚报记者 邢进 通讯员 王伟鸣

本报讯 昨天上午,"2011年市委市政府十大实事职防项目设备发放仪式"在市卫生局举行。一批价值100多万元的职业病防治设备被发放到我市各县(市)职业病防治机构,此举将缓解本市基层职防机构设备老化、检测能力不足难题,方便劳

动者就近进行职业病检测;为实现"到 2015年从事接触职业病危害作业劳动者 的职业健康体检率达60%以上"的目标提 供保障。

目前,本市存在粉尘、高温、噪声、化学性毒物等职业病的企业近万家,接害职工约30万人。

与此相对应的是,当前本市基层的职业

病防治工作力量非常薄弱,职业病诊疗设备 老化或欠缺,已远远不能满足我市职业病防 治工作需要。

为保障劳动者健康权益,今年年初,市委市政府把提高职业病检测能力、为市本级和县(市)职业病防治机构配备肺功能仪、电测听力计列入为民承诺的"十件实事"之一。

我市贯彻落实《全民消防 安全宣传教育纲要》

□晚报记者 刘涛 通讯员 王珂

本报讯为进一步提升全民消防安全素质,增强全社会抗御火灾能力,由中宣部、公安部、教育部、民政部、文化部、卫生部、广电总局、国家安全监管总局八部委联合制定的《全民消防安全宣传教育纲要(2011~2015)》(以下简称《纲要》)已于7月底颁布实施。

郑州市于7月25日在市公安局召开了《纲要》宣贯动员会,市委宣传部、教育局、民政局、文化局、卫生局、文广新局、安监局代表以及消防支队部分官兵参加。

副市长黄保卫委托市公安局副局长罗永 生针对《纲要》的宣贯工作,要求各部门严格 按照《纲要》要求,协同配合,尽职履责,共同 做好消防宣传教育工作,为服务郑州都市区 建设创造良好的消防安全环境,并提出三点 意见。

一要强力宣传《纲要》,明确消防宣传教育目标。《纲要》已为今后五年的消防宣传教育工作提出了明确目标。当前市委、市政府已经把消防宣传纳入了2011年度为民办实事工作内容之一安排部署,各部门要结合《纲要》内容和要求,切实把消防宣传工作列入议事日程,制订方案,明确措施,安排部署。

二要深入贯彻《纲要》,强化消防宣传教育责任。坚持"政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与"原则,八部门是牵头责任单位,各社会单位、个人是责任主体,各级各部门各责任单位要按照《纲要》要求,落实宣传教育责任。公安机关、消防部门要积极指导,协同配合,扎实推动全民消防宣传教育工作的开展。

三要严格落实《纲要》,切实提高消防安全素质。《纲要》实施的目的是树立"全民消防,生命至上"的理念,提升全民消防安全素质。

